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ιδιαίτερα στην ναυπήγηση των πλοίων. 
Όμως, όπως λέει και η σύγχρονη ελλη-
νική ιστορία, οι ίδιες πήραν τα όπλα και 
με ανδρεία, με αυταπάρνηση και με παρ-
ρησία, αγωνίστηκαν για την πολυπόθη-
τη ελευθερία της πατρίδας. Η αυτοθυσία 
τους, η ηρωϊκή ανιδιοτέλειά τους και προ-
παντός η αγάπη τους για την Ελλάδα, τις 
επέβαλαν στην εθνική συνείδηση του Ελ-
ληνικού Γένους ως παραδείγματα γυναι-
κείου ηρωϊσμού, φρόνησης και ανδρείας. 
Την σχεδόν τρίωρη πολιτιστική εκδήλω-
ση επιμελήθηκαν ιδιαίτερα και παρουσία-
σαν οι Ελληνορθόδοξες Νεανικές Ομάδες 
Θηλέων μαζί με την συμμετοχή νεότερων 
μελών του Ελληνορθόδοξου Χριστιανικού 
Φιλικού Κύκλου. Το γεγονός περιλάμβα-
νε θεατρική παράσταση για την Μαντώ 
Μαυρογένους, ιστορικές αναφορές για 
την Λασκαρίνα Μπουμπουλίνα και την 
Δόμνα Βισβίζη, πατριωτικά τραγούδια και 
αφηγήσεις στα ελληνικά και στα αγγλικά. 
Την μεγάλη υπερηφάνεια του προς τις 
νεανίδες της Ένωσης για την υπέροχη 
παρουσίασή τους, ανάμεσα στα άλλα, εξέ-
φρασε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας κ.κ. Μακάριος στην χαιρε-
τιστήρια ομιλία του ενώ σε άλλο σημείο 
της ομιλίας του κατέκρινε, και μάλιστα με 
έντονο ύφος, κάποιους ηγέτες του κόσμου 
που θέλουν να διαβρώσουν τις αξίες της 
ζωής εκτρέποντας τον άνθρωπο από τον 
δρόμο της αγάπης, του αυτοσεβασμού και 
της αλληλοεκτίμησης και από το μονοπάτι 
του Χριστιανισμού. 

Γράφει  ο  Δημήτρης Καμετόπουλος

Έ
να αξέχαστο βράδυ πέρασαν την 
περασμένη Κυριακή 23 Μαϊου 
2021 όσοι έτυχαν να παραβρε-
θούν σε εκδήλωση που έλαβε 

χώρα στην μεγάλη πολυαίθουσα του Ελ-
ληνορθόδοξου Κολλεγίου των Αγίων 
Πάντων, στο νοτιοδυτικό προάστιο του 
Μπέλμορ. Μάλιστα η πολυαίθουσα ήταν 
κατάμεστη με γονείς, παππούδες, γιαγιά-
δες, άλλους Έλληνες συμπαροίκους αλλά 
και με μέλη του Ελληνορθόδοξου κλή-
ρου της πόλης του Σύδνεϋ. Ανάμεσά τους 
ήταν και ο Ποιμενάρχης της Ιεράς Ελλη-
νορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας 
κ.κ. Μακάριος, του οποίου, αναμφίβολα, 
η παρουσία σε τέτοιες πολιτιστικές εκδη-
λώσεις, προσδίδει μια ιδιαίτερη λαμπρό-
τητα, απέραντη αγάπη και εκτίμηση για το 
καθετί ελληνικό. 
Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την Ελ-
ληνική Ορθόδοξη Χριστιανική Ένωση 
Νέων Σύδνεϋ και Νέας Νότιας Ουαλίας 
και επρόκειτο για μια παράσταση με επί-
κεντρο τον σημαντικό ρόλο που έπαιξαν 
στην Ελληνική Επανάσταση τρεις μεγάλες 
Ελληνίδες-ηρωϊδες του 1821. Αυτές δεν 
είναι άλλες από την Λασκαρίνα Μπου-
μπουλίνα από τις Σπέτσες, την Μαντώ 
Μαυρογένους-την αρχοντοπούλα από την 
Μύκονο και την Δόμνα Βισβίζη από την 
Θράκη. Οι τρεις αυτές γυναίκες αφιέρω-
σαν τις τεράστιες περιουσίες τους στον 
αγώνα για την ανεξαρτησία της Ελλάδας, 
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Στον δικό του λόγο, στο τέλος της εκδή-
λωσης, ο συντονιστής της Ελληνικής Ορ-
θόδοξης Χριστιανικής Ένωση Νέων, Δρ 
Ιωάννης Ψαρομμάτης, ευχαρίστησε και 
εκείνος τα κορίτσια για την ωραιότατη 
θεατρική παρουσίαση και την συμμετοχή 
τους στα πατριωτικά τραγούδια, διατηρώ-
ντας μέσα τους και μεταδίδοντας προς τα 
έξω (μέσω διαφόρων δράσεων σε άλλους 
νέους) τις αξίες του Ελληνισμού, την ελ-
ληνική ιστορία και τον ελληνικό πολιτι-
σμό. Ο Δρ Ψαρομμάτης ανέφερε για μια 
άλλη ωραία εκδήλωση που προγραμματί-
ζεται να γίνει την Παρασκευή 25 Ιουνίου 
2021 στην αίθουσα της Ελληνικής Ορθό-
δοξης Ενορίας-Κοινότητας της Αναστάσε-
ως του Χριστού στο Κόγκαρα. 
Να προστεθεί πως η πολιτιστική εκδήλω-
ση της περασμένης Κυριακής στο Μπέλ-
μορ εντάσσεται στο πλουσιότατο Πρό-
γραμμα Εκδηλώσεων για τα 200 χρόνια 
από την Ελληνική Επανάσταση υπό την 
αιγίδα της Ιεράς Ελληνορθόδοξης Αρχιε-
πισκοπής Αυστραλίας. 
Ένα μεγάλο εύγε πρέπει να δοθεί εκ νέου 
στην Ένωση, στους συντονιστές της, στις 
διάφορες ομάδες αλλά και στις οικογένει-
ες των νέων που στελεχώνουν την χρι-
στιανική αυτή οργάνωση διατηρώντας 
έτσι την ελληνική γλώσσα, τον ελληνικό 
πολιτισμό αλλά και την Ορθοδοξία.  Για 
περισσότερες πληροφορίες για την Ένω-
ση, μπορείς κανείς να επισκεφτεί κανείς 
την ιστοσελία της στο Διαδίκτυο που είναι 
η εξής: https://lychnos.org/youth/


